

济宁高新区今夏“西瓜地图”已出炉

设4处销售点,让市民吃上放心瓜

文/图 本报记者 邓超

目前,高新区今夏“西瓜地图”出炉。今年,高新区共有柳行农贸市场、机电一路南科苑路东、府西路疏导点院内、接庄大市场内等4个西瓜临时销售点。自6月1日起到9月30日,城区周边瓜农可直接到设置的临时销售点销售自产西瓜。4个西瓜销售点既解决了高新区市民吃瓜问题,又让市容市貌保持洁净,得到瓜农和群众的一致点赞。



机电一路临时售卖点内,瓜农在帮市民挑选西瓜。

两分钟办好许可证 瓜农生意有了保证

从2015年夏天开始,高新区城市管理局在居民集中居住区附近开设西瓜临时销售点,这一小小举动,获得买卖双方的认可。近日,记者在机电一路西瓜临时销售点看到,这里设立了便民西瓜临时销售点的标识牌,洸河执法大队的工作人员正在引导瓜农有

序销售。

“往年卖瓜都是提心吊胆的,时刻防着城管来查摊子,有了‘西瓜地图’,就有固定合法的地方卖西瓜了,俺这心里也踏实了。”来自泗水的张金龙今年是第一次来高新区售卖西瓜,往年他一直在乡下流动售卖西瓜,价格压得低不说,前来买瓜的人也是寥寥无几。今年他在新闻中得知“西瓜地图”这一便民利商的措施后,12日就来到高新区,在洸

河执法大队提交身份证件和车辆行驶证,签署文明经营承诺书,只需短短两分钟,一张西瓜销售临时设置许可证便为他办理完毕。

“城管集中为我们办证,当场就能拿到,特别省事。”张金龙回忆办理许可证的高效率,对高新区城管部门连竖大拇指。如今张金龙在机电一路临时销售点售卖西瓜,生意比以往好了不少,这也让他坚定了明年再来高新区卖瓜的信心。

2015年以来,每到西瓜上市,高新区城管部门提前开通“绿色通道”,在推出“西瓜地图”的同时,为摊贩集中办理西瓜销售临时设置许可证。“西瓜摊贩必须遵守城市管理相关规定、必须配备垃圾容器、必须在指定位置经营。每当销售进入旺季,城管部门加强巡查,发现经营户违反城市管理有关规定,将会予以处罚。”高新区城市管理局洸河执法大队副大队长朱维东表示,随着城市化、城镇化的快速推进,城管面临的考验越来越多,就拿夏季管理西瓜摊点来说,拒瓜农于城外,损害了瓜农利益,妨碍了市民吃瓜;但放任瓜农乱摆摊,乱扔瓜皮和杂物,会影响环境卫生,引发道路拥堵,影响周边居民正常生活。“西瓜地图找到了一个平衡各方诉求的关节点。”

瓜农无需“打游击” 方便市民就近买瓜

在接庄大市场卖瓜的张启领曾经是个“老游击”,他告诉记者,“每年提前踩点就是希望审批快点,能够赶上西瓜上市的好价钱,没想到城管局工作人员比我还快,都帮我把路铺好了。”张启领说,这样省了很多麻烦,他只需把西瓜摊设在指定位置,就可以安心卖瓜。今年是张启领卖瓜的第11个年头,家住河南开封的他,自从有了西瓜地图,每年都会奔波于济宁和开封两地。“每次从老家拉来一车西瓜,

基本上一两天就能卖光。”张启领告诉记者,如果西瓜卖光了,他就会立即赶回老家,隔天再装满西瓜从家出发。据张启领介绍,他家种了30多亩西瓜,平均每亩的产量在4000斤左右,他们家乡种西瓜的农民特别多,每到夏季,差不多有一半人都去外地卖瓜了,济宁一直是他们那里的瓜农比较热衷的地方之一。

“再过几天,我这地里的西瓜都能熟了,今年日照足、雨水少,西瓜品质好,一定能卖个好价钱!”张启领是村里的种植大户,“西瓜地图”可给他帮了不少忙。以前进城摆摊卖瓜,总要东躲西藏。用他的话说,自从有了“西瓜地图”,张启领卖瓜时看到执法人员不仅不躲,碰到熟悉的人还会主动打招呼。有了这张“西瓜地图”,包括张启领在内的西瓜种植户等于吃下一颗“定心丸”。

有同样感受的,还有高新区的普通市民们。“感觉今年咱们高新区设置的西瓜临时售卖比较集中,这样我们买东西也比较方便,这边设置的标志也特别醒目,从这边一过来就能看见,确实给我们带来很多方便。”家住接庄街道的居民于先生告诉记者,迈出家门,走上两百米,就能买到便宜又可口的西瓜了,方便了瓜农,也方便了居民。

下一步,高新区城市管理局将加强对西瓜疏导点的规范经营,维护好周边的卫生和经营秩序,保证市民吃上放心瓜。

济宁高新区消防开展“消防进企”活动

提升员工消防应急、自救能力



现场教授消防设施的使用方法。本报记者 孔茜 摄

本报济宁6月23日讯(记者 孔茜) 20日,济宁高新区消防救援大队开展“消防进企”活动。通过理论讲解与模拟应急演练相结合的方式,为中国移动公司近200名员工进行夏季消防知识培训及应急疏散演练,多形式、全方面提高员工消防应急能力和逃生自救能力。

当日下午,济宁高新区消防救援大队二级指挥员陈超

以全国火灾案例视频为切入点,多角度直观展现了火灾危害及逃生方法。同时,结合企业工作环境特点,以高层建筑如何逃生、自救、灭火、疏散为重点,围绕火灾的危害性、消防设备安全检查、火灾的处置与逃生等内容进行了专题讲解,深入浅出地讲解消防安全的基本知识和日常应注意的消防安全细节。

随后,伴随着一阵急促的

警铃声,员工们纷纷手捂口鼻、弯腰前行,有序撤离办公楼跑至安全区域。在经过现场消防设备使用技巧教授及火情情景还原后,企业员工们分组分批进行灭火训练,只见他们两人成组,手握灭火器,口中默念使用要领,对准面前燃起的火点,提瓶、拔销、对根、压柄一气呵成,仅几秒钟的时间,随着干粉扬起,火点已全部扑灭。

“今天讲的知识都很实用,如若真遇到火情,也知道该如何应对和自救。”第一次参加疏散演练的王旭表示收获颇丰,并称自己之前对于消防知识的关注度不够,但通过专题培训后,不仅掌握了灭火器及消防过滤式自救呼吸器的使用方法,也了解了应急疏散应注意的事项,就连心态和应变能力也有了很大的改变。

本次“消防进企”活动,主要以理论宣讲与模拟应急演练相结合的方式开展,以常态化训练为契机,推进消防安全知识的全面普及,有效提升员工消防安全素质,增强员工自救能力。



慧忆青春 融创未来

21日,济宁孔子国际学校“慧忆青春 融创未来”2019年高中国际部成人礼暨高一西语班出国送行晚会在亚龙书城开幕。崔亚龙作为家长代表进行“想都是问题;做才是答案”的主题演讲并为即将走出国门的孩子们送上《将来的你一定感谢现在努力拼命的自己》一书。

本报通讯员 金鑫 摄